
最新用电用气安全教育班会教案 用电安
全教育班会教案(精选5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大
家能够有所帮助。

用电用气安全教育班会教案篇一

学习一些在家用电的安全常识。

1、通过学习，让学生充分了解家居生活中的'用电安全，增
强安全观念。

2、培养学生自护、自救的能力，健康成长。

树立自护、自救的观念，培养自护、自救的能力。课前准备：
排练情景剧。班级：龙山中学九年级3班教学过程：

说到安全，大家都能说出许多应该注意的内容来。要是把安
全和家联系起来，恐怕大家首先想到的是：家是港湾，我们
在家受到爸爸、妈妈的关心、爱护。家里应该是不存在什么
危险的了。其实呀，在家庭生活中仍然有着许许多多的意外，
同学们应该加以注意，尤其是在用电方面要小心对待。

1、板书课题。

2、全班齐读课题。

1、观看情景剧

(一)。



思考：这两位同学独自在家时，注意用电安全了吗?应该怎么
做才是正确的?

2、讨论、交流，了解用电常识。

(1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下切断电源。

(2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭正在工作的电器。

(3)电器使用完毕后应该拔掉电源插头。

3、观看情景剧

(二)。

4、联系生活谈谈用电安全。

(1)电视机只用遥控器关其实是错误的。因为此时的电视机仍
然处于待机状态，应该亲手关闭电视机的电源开关并拔掉插
头。

(2)冬天，电暖器用完后，一定要把插头拔下，不要让它处于
保温状态而不去管它。

(3)雷电天气时，要关闭正在使用的电器，特别是电视机、电
脑。

(4)使用电器的过程中，如果看到有冒烟、冒火花的现象或者
闻到焦味，都应该马上关闭电源开关，停止使用，并请专业
的维修人员检查。

1、课件展示各种因用电引起的火灾图片。

2、学习自救知识。



(1)发现有人触电的时候，不要用手接触对方，可以想办法关
闭电源。

(2)拨打报警电话119。

(3)火灾逃生的方法。

1、引导学生归纳，同时板书：

居家安全，注意用电。火已燃起，切勿乱闯。临危不乱，记
住出口。

拨打119，等待救援。跳楼有术，虽损求生。

2、全班齐读。

用电用气安全教育班会教案篇二

地点：xx班教室

主持人：xxx

对学生进行用电、防火、燃气安全等教育，提高学生的安全
意识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到危险时能
采取一定的措施，保护自己。

同学们，我们现在已经是六年级的学生了。有很多事情我们
都可以独立完成了，家长和老师也把你们看成了小大人。下
面老师有些问题要问问大家，看看你们有没有为成为一名小
大人做好准备。

1、学生说说家里有哪些电器?

2、用电过程中需要注意哪些安全?



3、不当的使用会导致什么后果?

教师根据学生的回答及时教育：现代家庭，随着生活水平不
断提高，家庭中的电器也越来越多，给我们学习、生活带来
了好多方便及乐趣。但是，如果我们没有掌握一定的用电知
识，不注意用电安全，就会很危险。所以，我们不要出于好
奇，自行拆卸、维修电器，不要私自拉或乱接电线和随意拆
装电器。使用和操作电器要注意不能湿水，一旦电器出现故
障，应立即截断电源。

防范措施：

1、家里的插座、插头不能乱动。

2、全家外出时要切断家里的总电源。

3、不私自拆卸、维修电器。

4、使用和操作电器要注意不能有湿水。

5、一旦出现电器故障，立即截断电源。

过渡：生活中，有哪些环境中，用到火?

1、出现过的一些火灾是怎样引起的?(不小心留下了火种)

那么我们怎样在生活中不留下火种呢?

(1)、小心不要留下火种。

(友情提醒：家中客人来去较多，督促吸烟的客人掐灭烟头，
小心留下火种。同时在生活中做到不玩火，小小的一颗火心
都有可能引起火灾。特别提醒在寝室中不能带易燃易爆的物
品。如：打火机、摩丝等。)



(2)、根据国家规定燃放烟花爆竹。

(友情提示：到正规商店购买烟花爆竹;在指定的场所燃放烟
火爆竹;学生不能单独燃放;必须在大人的陪同下，由家长燃
放;燃放时须远离火源，注意保护好自身安全。)

2、提出问题讨论：如果你遇到发生火灾或看到邻居有火灾怎
么做?(学生各自发表意见，说做法，对正确的肯定。)

3、小结：万一发生意外及时拨打火警电话119。报警时应做
到：要说出哪里着火了，火势怎样，是如何着火的，还要说
出自己的姓名和地址。如果你置身于火场，必须沉着、冷静。
绝对不能慌张。要一个一个地沿着安全通道按次序逃离现场，
不然就会踩死很多人!”同学们，如果学校真的发生了火灾，
千万不能慌，要齐心协力，共同渡过难关，保住生命财产，
大家都知道——生命比金子更保贵。”

这个故事警示我们，生活中我们应该掌握一些安全自救的方
法。这样才能够远离危险，快乐的生活。但生活中有些人往
往忽视了这些问题，上演了一幕幕人间悲剧。

讨论：生活中我们应该如何使用燃气呢?

防范措施：

1、晚上睡觉前和外出时关闭煤气总开关。

2、白天家里有人时，保持厨房窗户打开，使空气流通，预防
煤气中毒。

3、使用燃气热水器时，要保持室内空气流通，打开厨房窗户，
关门厨房的房门，预防煤气中毒。

110、120等及时求救。



用电用气安全教育班会教案篇三

教学内容：学习一些用电、防火的平安常识，杜绝平安隐患
教学目标：

1、通过学习，让同学充分了解家居生活中的用电、用火平安，
增加平安观念。

2、培育同学自护、自救的力量，健康成长。

教学重、难点：树立自护、自救的观念，培育自护、自救的
力量。

教学过程：

说到平安，大家都能说出很多应当留意的内容来。要是把平
安和家联系起来，唯恐大家首先想到的是：家是港湾，我们
在家受到爸爸、妈妈的关怀、爱惜。家里应当是不存在什么
危急的了。其实呀，在家庭生活中仍旧有着许很多多的意外，
同学们应当加以留意，尤其是在用电方面要当心对待。

1.板书课题。

2.全班齐读课题。

1.观看情景剧

(一)。

思索：这两位同学独拘束家时，留意用电平安了吗?应当怎么
做才是正确的?2.争论、沟通，了解用电常识。

(二)。4.联系生活谈谈用电平安。



(1)电视机只用遥控器关其实是错误的。由于此时的'电视机
仍旧处于待机状态，应当亲自关闭电视机的电源开关并拔掉
插头。

(2)冬天，电暖器用完后，肯定要把插头拔下，不要让它处于
保温状态而不去管它。(3)雷电天气时，要关闭正在使用的电
器，特殊是电视机、电脑。

(4)使用电器的过程中，假如看到有冒烟、冒火花的现象或者
闻到焦味，都应当立刻关闭电源开关，停止使用，并请专业
的修理人员检查。

1.课件展现各种因用电引起的火灾图片。2.学习自救学问。

(1)发觉有人触电的时候，不要用手接触对方，可以想方法关
闭电源。(2)拨打报警电话119。(3)火灾逃命的方法。

1、发觉燃气泄漏，要快速关闭气源阀门，打开门窗通风，切
勿触动电器开关和使用明火，并快速通知专业修理部门来处
理。

2、不能随便倾倒液化气残液，由于液化气残液，一旦遇到明
火，将会发生一连串的燃烧爆炸。所以，应将液化气残液交
由充装单位统一回收，不得自行处理。

3、要教育孩子不玩火，不玩弄电器设备。平常要把打火机等
火种放在孩子不易拿到的地方，不准小孩开启煤气、液化气
开关;不能让小孩在有可燃物的地方放烟花爆竹。

4、全国平均每年要发生14起因吸烟而引起的火灾，占生活用
火引起火灾的首位。生活中不要乱丢烟头;不能躺在床上吸烟，
严禁在易燃易爆场所吸烟。

5、家用电器或线路着火，要先切断电源，再用干粉或气体灭



火器灭火，不行直接泼水灭火，以防触电或电器爆炸伤人。

6、假如油锅着火，千万不能用水灭火，应马上关闭炉灶燃气
阀门，直接盖上锅盖或用湿麻布掩盖，令火窒息。还可向锅
炉内放入切好的蔬菜冷却灭火。

7、假如发觉火灾，应快速拔打火警电话119，报警时要讲清
具体地址，起火部位，着火物质，火势大小，报警人姓名及
电话号码，并派人到路口等候消防车。

8、家中发生火灾，不要慌张失措，假如火势不大，应快速利
用家中备有的简易灭火器材，实行有效措施掌握和扑救火灾。

9、当室外着火，门已发烫时，千万不要开门，以防大火蹿入
室内，要用浸湿的被褥、衣物等堵塞门缝，并泼水降温。

10、假如全部逃命路线被大火封锁，要马上退回室内，用打
手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向窗外发送求救信号，等待
救援。

1.引导同学归纳，同时板书：居家平安，留意用电。火已燃
起，切勿乱闯。临危不乱，记住出口。拨打119，等待救援。
跳楼有术，虽损求生。

用电用气安全教育班会教案篇四

学习一些用电安全知识。

通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形成
自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

一、谈话引入：

同学们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人的关心、



爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中仍然有许
多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生危险，酿
成事故。下面就谈谈家居安全要注意什么：

随着生活水平的`不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。

1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

二、教学反思：

通过学习有关安全知识，使学生树立自护、自救观念，形成
自护、自救的意识，使学生安全、健康成长。

用电用气安全教育班会教案篇五

2.争论、沟通，了解用电常识。

(二)4.联系生活谈谈用电平安。

(1)电视机只用遥控器关其实是错误的。由于此时的电视机仍
旧处于待机状态，应当亲自关闭电视机的电源开关并拔掉插
头。



(2)冬天，电暖器用完后，肯定要把插头拔下，不要让它处于
保温状态而不去管它。

(3)雷电天气时，要关闭正在使用的电器，特殊是电视机、电
脑。

(4)使用电器的过程中，假如看到有冒烟、冒火花的现象或者
闻到焦味，都应当立刻关闭电源开关，停止使用，并请专业
的修理人员检查。

1.课件展现各种因用电引起的'火灾图片。2.学习自救学问。

(1)发觉有人触电的时候，不要用手接触对方，可以想方法关
闭电源。

(2)拨打报警电话119。(3)火灾逃命的方法。

1.引导同学归纳，同时板书：

居家平安，留意用电。火已燃起，切勿乱闯。临危不乱，记
住出口。

拨打119，等待救援。跳楼有术，虽损求生。2.全班齐读。


